



# 新站城管持续推进城市环境整治提升

星报讯(李思敏 记者 沈娟娟) 为进一步打造干净、整洁、有序的市容环境,合肥新站高新区瑶海社区城管部持续开展市容环境综合整治,努力创建更加文明规范、和谐宜居的城市环境。

整治占道经营,提升城市“颜值”。按照“劝导为主、处罚为辅”的原则,执法人员对长虹世纪荣廷、合郢花园等人口密集区域流动摊贩进行宣传教育,普及市容管理法律规定,援引违法占道经营的法律后果,树立“摊点经济不等于占道经营”的意识,着力引导商贩至摊群点疏导区规范经营。

整治违规接坡,去除道路“补丁”。城管队员对辖区内违规接坡进行细致排查后了解到,部分沿街商铺为进出方便,私自设置接

坡,不仅侵占公共道路妨碍交通,也直接导致路面损坏、排水不畅,存在一定的安全隐患。整治行动中,执法人员逐一进店宣传,督促商户自行整改,对路边接坡进行集中拆除、清理积污,恢复道路清爽、整洁原貌。

整治废品收购站,清理街头“蛀牙”。为解决群众反映强烈的废品收购站无序经营的问题,城管队员深入辖区全面排查,了解到辖区内28家废品收购站脏、乱、差问题突出,废品随意堆放在路口街头,阻碍交通,有损市容。清理整顿过程中,城管队员发挥宣传教育的引导作用,与各收购站负责人深入沟通,督促其限期搬离并清理剩余垃圾,同时,联合交警部门对拒不整改占道经营的车辆、磅秤等予以暂扣。

整治毁绿种菜,做到“还绿于民”。执法队

员在日常巡查中发现辖区内长虹世纪荣廷、新海尚宸家园等小区内及周边存在违规开垦、毁绿种菜现象,一些居民甚至将预留空地变为“私家菜园”,不仅影响美观,还毁坏了不少绿化苗木,严重影响市容市貌。针对此现象,队员在菜地显著位置张贴《限期清理通知单》,并入户宣传占用绿地种菜行为相关的法律法规,劝导居民在规定时间内主动清理违规菜地。

据悉,本次行动共治理出店经营行为150余户次、劝导流动摊点100余人次、清理违规接坡20处、铲除违规种菜3处。下一步,瑶海社区城管部将进一步加大整治力度,常态化开展各项巡查整治行动,做到常抓不懈,巩固成效,切实提升城市管理水平,营造整洁靓丽的人居环境。

## 侯店村人大工作站开展《代表法》宣传活动

星报讯(尹巧云 记者 马冰璐) 4月3日,合肥市蜀山区南岗镇侯店村人大工作站在和园小区广场开展《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》颁布实施31周年纪念活动。

为进一步托起人大代表与群众之间的沟通桥梁,听取群众的心声,收集群众的意见建议,发挥人大代表履职作用,保证人大代表依法履职等,活动当天,在小区设立了《代表法》宣传台、法律咨询台、人大代表接待台等数十个接待区,近10名区、镇人大代表参加了此次宣传活动。

“下这么大的雨,你们还在这里接待我们,辛苦了!”“不辛苦,您请坐!”“听说你们在搞《代表法》宣传和人大代表接待选民活动,我就过来了,我想把一些个人想法跟你们提提。”镇人大代表唐亚梅与前来的选民满广林交流道。

当天人大代表将选民的意见建议认真记录下来,并且发放了近百本《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》。

“作为人大代表,我们将认真履职,发挥人大代表作用,积极反映群众心声,把群众的意见建议归纳总结上报,另外,为提高服务效能,增强服务质量,为满足群众更多的服务需求,结合此次人大活动,我们还开展了民生工程(三公里就业圈、养老、医疗等)、森林防火、避孕药具、反电信诈骗等宣传活动。”镇人大代表、侯店村党支部书记孙自友介绍道。



近期,合肥市包河区骆岗街道繁华社区在街道指导下,对辖区融城大厦、汇元国际、安粮中心、府前广场等进行全面普查,此次普查主要是摸清家底,掌握楼宇企业情况,为下一步更好地为企业提供服务和解决企业实际问题、为骆岗街道经济发展奠定基础。

王金祥 记者 沈娟娟

## 繁华社区全力守护老年人健康安全

星报讯(戴燕 胡海林 记者 沈娟娟) 为了加强养老院的安管理工作,确保养老院安全、稳定、有序,3月29日,合肥市包河区骆岗街道繁华社区老年委联合老年学校、安委办对辖区长江养老院、青山养老院、松桥缘养老院进行了安全管理突击检查工作。

工作人员对院内消防、食品、值班值守等制度落实情况进行了检查,重点对用火、用气、用电、食材采购、食材储存、加工、卫生管理等方面开展了详细察看,特别针对老人的生活区和宿舍信息区私拉乱接电线、在室内

抽烟及乱扔烟头的现象、室内外电气线路老化情况、消防通道畅通情况、消防器材配置和维修保养情况、安全生产管理制度、应急预案和值班记录、安全值班制度等作出了逐一排查,督促养老院切实开展食品采购、生产加工、保质、备样等环节整改。

通过检查,养老院总体状况良好,在接下来的工作中,繁华社区将进一步细查细防,加强监督,确保辖区内养老院平安、稳定、祥和,让老人们老有所乐、老有所依、老有所安,传承中华尊老为德,敬老为善优良传统。

## 瓦屋村开展紧急救护与健康知识讲座

星报讯(朱玉琢 记者 马冰璐) 为提高社区工作人员处理意外情况、紧急救护能力,4月6日,合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村邀请志愿者为村工作人员开展紧急救护与健康知识讲座。

志愿者展示遇到突发情况时,运用心肺复苏、海姆立克急救的完整急救流程,用通俗易懂的语言为大家讲解注意事项、现场示范练习实用救护技术操作方法,鼓励大家进行亲身体会,掌握操作要点。大家纷纷表示学习了急救知识,让大家在面对紧急情况时,能做到的不再是无奈和等待,不会盲目救人,而是正确地施救,对自己、对家人、对他人、对社会都是非常有益的,也许举手之间就可以挽

救一个人的生命。志愿者从当今社会人们对“健康”的理解谈起,通过图文并茂的多媒体演示方式,形象地对常见疾病和重大疾病,如:肺癌、胃癌、乳腺癌、宫颈癌、肿瘤等进行了剖析,指导大家及时发现、早期治疗,把疾病防治在初发阶段,保护自己的生命健康安全,同时还普及了合理膳食、适量运动、心理健康、定期体检、计生卫生等内容。

此次讲座全面普及了心肺复苏、人工呼吸、海姆立克急救等知识以及重大疾病和常见职业性疾病的预防知识和改善等内容,引导大家远离不良生活习惯,增强对于疾病的预防意识,大家获益良多,纷纷用掌声感谢志愿者的辛勤付出。

## 肥东县杨店乡:老有所学 乐享晚年

星报讯(张文杰 记者 赵汗青) 近期,肥东县杨店乡联丰社区结合实际,针对社区老年人口占比较大、文化程度不高等情况,积极开展了“老有所学”行动。

此次老有所学行动充分考虑到不同老年群体的需求,每月按时组织时政知识讲座,既帮助大家了解了国家大事,又能够让老人们聚在一起。同时,由于老年人防范网络诈骗的意识淡薄,该社区通过定期开展法律知识讲座来帮助老年人提高反诈反诈能力。该社区也会不定期地举办广场舞、象棋等比赛,不断丰富老年人的业余文化生活。“在这里,许多老年人在一起听听讲座、唱歌跳舞,不仅玩得开心,还锻炼了身体。”80多岁的丁阿姨说。

自安徽省十大暖民心行动开展以来,联丰社区将“老有所学”行动与老年大学等工作同时部署推进,盘活各类存量设施资源,精准对接暖民心行动的受益对象,更高效更全面地面向村民提供服务,做到真正将暖民心行动落实到群众的心坎上。

## 肥东县包公镇:加强蓄水 确保丰收

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 近来,肥东县包公镇抢抓近期降雨时机,积极做好各项抗旱保种准备工作,切实抓好春季蓄水保水工作,确保春耕春播及农作物后续用水需求。

加固保水。该镇科学制定蓄水计划,抓住春季多降雨有利时机,组织力量对塘、库、沟、渠等水利设施进行清淤整治,切实做好黑洼水库、柴山水库、大竹塘水库、滁南站及刘桥坝等重要蓄水水库、湖渠的蓄水保水工作。

抓好管水。该镇强化水利设施后续管护工作,对泵站和抽水设备进行检修,并加强日常监测。由各社区牵头,确定辖区种植大户、村民组长为辖区当家塘坝、水库的管水治水具体责任人,加强日常雨季水源收集管护,力促农业增产丰收,牢牢端好自己的饭碗,抓好粮食安全。